

## 牢记嘱托 展现新风采



十里锦江似画屏。

## 全力推动基层党建工作再上新台阶

——习近平总书记在贵州考察时的重要讲话引发全市干部群众热烈反响

市融媒体中心记者 杨巧丽 文/图

眼下的黔东大地,千山涌绿,万物并茂,希望升腾。

3月17日至18日,习近平总书记在黔东南州、贵阳市等地考察调研时强调,“办好老百姓的事,关键在于加强农村基层党组织建设,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。”

这一重要指示精神,犹如一缕春风吹拂在黔东大地,为我市着力抓好“基层党建”工作、扎实推进乡村全面振兴提供了遵循、指明了方向,全市广大干部群众激情满怀,反响热烈。

大家纷纷表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面提升基层治理体系和治理能力现代化水平,筑牢基层善治基石,走出一条以党建为引领、以基层网格化为基础、以服务群众为落脚点的基层治理新路,开创铜仁山水田园城、安居乐业地的崭新画卷。

固本强基:  
构建坚强战斗堡垒体系

事业兴衰,关键在党;管党治党,重在基层。

习近平总书记在贵州考察时指出,推动高质量发展,必须毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设。

开展深入贯彻中央八项规定学习教育,是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织实施,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

市委组织部组织一科科长李朝国表示,将认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,以此次学习教育为契机,全面深入查找贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,一体推进学查改。同时,进一步发挥党员先锋模范作用,结合自身工作实际,多深入基层、深入群众,为群众解心事、办实事、做好事。

松桃苗族自治县人大常委会副主任、盘信镇党委书记冉茂陆说:“将开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持党性党风党纪一起抓,推动党员干部以优良作风凝心聚力、干事创业。实施基层党组织‘强筋壮骨’工程,组建中心村党总支,构建县镇村三级联动体系,推动资源、服务、管理下沉,形成矛盾联调、安全共管、产业协同倍增效应。”

欲筑室者,先治其基。

铜仁市市域面积1.8万平方公里,辖2区8县,总人口449.04万,聚居着汉、苗、侗、土家、仡佬等29个民族,少数民族占总人口的71.75%,农村广、人口多、事务杂,基层治理一头连着千家万户的所思所盼,一头连着党和政府的初心使命,保障基层善治是铜仁多年来持续发力探索的重要工作领域。

对此,万山区丹都街道旺家社区居委会主任何英感受颇深,她说:“习近平总书记的重要讲话让我深刻领悟到党建引领在基层社区中的重要性,总书记对居民群众的关心和厚爱,让我倍感振奋。”

旺家社区是全市规模最大的跨区域易地搬迁安置点之一,总占地面积663亩,总建筑面积109.7万平方米,居民楼62栋,共安置思南、印江、石阡三个县的困难群众4029户17963人。针对社区搬迁人口多,事务繁杂等情况,旺家社区加快推进社区治理现代化,打造“一中心一张网十联户”示范点,将“网格化”管理模式进行提质升级,全面打通服务群众的“最后一公里”。

何英表示,在今后的工作中,将围绕提升基层党建引领基层治理效能,推动党建网格与综合治理网格、民生服务网格有机融合,解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。同时,把贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神落实到工作全过程各方面,为绿色铜仁现代化建设贡献更大力量。

## 头雁领航:锻造乡村全面振兴尖兵队伍



万山区瓮背村农闲时间召开坝坝会。

干部群众的关心厚爱,为奋力谱写中国式现代化贵州篇章指明了前进方向、提供了根本遵循。思南县邵家桥镇党建办负责人徐臣表示,在今后的工作中,将持续加强党员的教育培训,提高党员的政治素养和业务能力,增强服务群众的本领,鼓励党员带头作为本镇柚子、肉牛产业销售的拓荒者;积极探索党建引领基层发展的新模式,充分发挥党组织的凝聚力和战斗力,挖掘推广翰林故居、纤夫

古道这些旅游资源,带动更多村民就业增收,推动乡村全面振兴,让群众过上更红火的日子。

沿河土家族自治县中界镇党委书记黄进表示,中界镇将始终坚持以高质量发展统揽全局,统筹抓好党的建设、基层治理、产业发展、乡村振兴和安全稳定工作,充分运用“引、育、留、培”各方面人才,选好用好基层组织“带头人”和产业发展“带头人”。

## 融合赋能:党建引领集体经济腾飞



周寨村开院坝会。

收益按比例投入再生产、民生改善和社员分红;石阡县龙塘镇困牛山村深挖红色资源,打造“党支部+红色研学+生态茶园”融合体,集体经济年增收40万元。2024年全市1221个村集体经济突破20万元,占总村数44.51%,相关经验入选全国基层党建创新案例。

一句句亲切话语叩击人心,一项项战略指引饱含深情,殷殷嘱托激荡奋进力量,拳拳感恩汇聚实干强音。铜仁广大干部群众将以奋进之姿,将“春天的约定”写入高质量发展的年轮,在时代的答卷上写下炽热铜仁新篇章。